



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ ГОРЯЧЕВОДСКОГО РАЙОНА

Хорошо, активно и целеустремленно работают агитаторы и агитколлективы в Горячеводском районе. Слово агитатора здесь боевое, острое, оперативное. Оно поднимает колхозников и колхозниц на большие патристические дела.

179 агитаторов проводят политическую работу в колхозах, совхозах района. Они агитируют среди населения за выполнение плана, за товарищескую Сталину. Она, эта плановая программа действий. С честью выполняют агитаторы свой долг — заставить колхозников и колхозниц — врагов войны — работать на фронт. Высокий военный урожай — урожай победы — вот что составляет содержание кипучей творческой работы каждого агитатора. Повседневно и настойчиво и упорно работают агитаторы непосредственно в землях, бригадах, увязывая свою работу с конкретными задачами колхозников на весеннем севе, будучи в каждом колхознике волонтером мысли о значении его труда для нашей Родины, для дела победы над ненавистным врагом — немецко-фашистскими мерзавцами.

На полевых станах агитаторы умело используют орудия важнейших форм массовой работы — боевые листки, освещающие ход полевых работ, передающие опыт работы передовиков на весеннем севе и разоблачающие нарушителей трудовой дисциплины. Агитаторы умело используют в массовой работе доску показателей хода сева, соревнования мобилизации колхозников на борьбу за 100-процентный урожай. Редакция стенной газеты «Кировец» (колхоз им. Кирова) в статье «Выступай в поле, что так в бою» ярко показала опыт лучших трактористов, выполняющих норму на 150 процентов, ведущих поистинную борьбу за стопудовый урожай.

Высокой оценки заслуживает работа агитколлектива в колхозе «Политотдел». Инициатива агитатора тов. Кузьбакина. Она пользуется большим уважением, к ней всегда обращаются колхозники, чтобы разрешить тот или иной вопрос. Появление в бригаде, звене тов. Кузьбакина всегда радостно встречается колхозниками. Читая, убеждает она на опыте лучших, критикуя отстающих, систематически показывает работу бригады в боевых листках, в стенной и районной газете. Умелой постановкой агитационной работы тов. Кузьбакина добилась в своей бригаде внедрения индивидуальной дисциплины. К беседам она готовится глубоко, серьезно.

«Надо иметь знаний больше, чем аудитория, чтобы ею умело владеть», — заявляет она, готовясь к очередной беседе. Используя творческую инициативу в беседах производственных классов и современных писателей делают ее выступления содержательными, острыми и интересными. Много инициативы, инициативности в агитационной работе проявляет агитатор тов. Фельдман (колхоз им. Кирова). Однажды тов. Фельдман обра-

зушила, что отдельные колхозники бригады стали нарушать трудовую дисциплину. Занявшись индивидуальными уроками, они снисходительно в поле. Тов. Фельдман тут же в обильный перебой собрал членов бригады и провел беседу на тему: «Наступление Красной Армии на фронт». Огневые слова тов. Фельдмана рассказали о героических победах Красной Армии, о мужестве и бесстрашии советских воинов. На следующий день тов. Фельдман провел беседу на тему «Чем наш колхоз помогает Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками». После этих бесед за исключением нескольких колхозников, все члены бригады вышли в поле. Тов. Фельдман заинтересовал колхозников, которые не вышли работать в поле, побывала у них на дому, выявила их настроение, прочла им письма от мужей с фронта, помогла написать теплые ответы, и затем еще раз объяснила, какое значение имеет их честный труд в тылу для фронта, для скорейшей встречи с любимыми людьми.

Правдивость, искренность беседы очень подействовали на колхозников и на следующий день они все напряженно работали в поле. Массовая работа, проводимая тов. Фельдманом в колхозе, дала свои замечательные плоды по проведению весеннего посева. Эта работа является самой передовой в колхозе.

Агитатор тов. Матвеев (колхоз им. Андриановского) свою агитационно-политическую работу в колхозе направил на то, чтобы провести сев на высоком агротехническом уровне. Он сам знакомит колхозников с агротехническими знаниями, читает им литературу по агротехнике. Пользуясь советами агронома, тов. Матвеев помогал бригадам в размещении культур ярового поля. Всплывая агитатор призвал их по-лучше использовать бытовых условий трактористов. В полном стане имеются и художественная литература и настольные игры. Общественно-трактористов оборудовано кроватями и постельными принадлежностями. Действуя личным примером и ярым большевикским словом, тов. Матвеев завоевал большой авторитет и уважение среди колхозников и трактористов.

Агитатор в газете «Политотдел» в статье «Ход соревнования» хорошо рассказали о трудовых подвигах 70-летнего патриота-колхозника тов. Котлярова, семь сыновей которого служат за нашу Родину. «Будем бить фашистских галос стопудовым урожаем» — пишет тов. Котляров и его слова не расходится с делом. Он систематически превышает нормы выработки.

Все эти формы агитации очень убедительны, целеустремленны, их умело используют агитаторы в колхозах Горячеводского района. Горячеводский РК ВКП(б) уделяет большое внимание руководству агитколлективами и агитаторами, заботится об их идейно-политическом росте. Регулярно созываются семинары, на которых читаются доклады о военно-политическом и международном положении Советского Союза, обсуждаются очередные организаци-

онно-хозяйственные задачи колхозов. На семинарах проводится регулярный обмен опытом агитационной работы. Это очень помогает агитаторам, повышает их требовательность к себе, к проведению бесед и докладов.

Серьезную помощь агитаторам оказывает районный парткабинет, который является подлинным центром массово-политической работы на весеннем севе. В парткабинете можно получить не только материалы к беседе и прослушать лекцию о последних событиях на фронтах Отечественной войны, здесь имеются и последние сведения о ходе весеннего сева в районе по каждому колхозу в отдельности. 2000 человек посетили парткабинет в апреле месяце — этого достаточно, чтобы сказать, какой большой любовью пользуется парткабинет среди населения района.

Идейно-политический рост агитаторов, руководство ими со стороны первичных парторганизаций сделали возможным для агитаторов выступать в колхозах и бригадах с серьезными, глубокими политическими докладами и беседами. Тематика бесед, которые проводятся в колхозах Горячеводского района, весьма поучительна для агитаторов всех других районов края. На тему «Партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор побед Красной Армии» проведено в апреле 35 бесед. Присутствовало 1050 человек. В колхозах проведено 97 бесед на тему «Шире размах социалистического соревнования на полевых работах». На этих беседах присутствовало 2900 человек. На тему «Чем наш колхоз помогает Красной Армии в ее борьбе с немецкими захватчиками» в апреле проведено 68 бесед на них присутствовало 2500 человек. Проведено 105 бесед на тему «Как завоевать стопудовый урожай в нашем колхозе», на беседах присутствовало свыше 3000 человек. На тему «Как и за что является дополнительная оплата труда колхозникам» проведено 80 бесед, охвачено 2500 человек. На тему «Текущий момент и задачи колхозов» проведено 117 бесед, присутствовало свыше 3 тысяч человек. Роль райкомов в условиях Отечественной войны» — 47 бесед, охвачено 1400 человек.

Колхозники посещают политические лекции и беседы весьма охотно, следуют их с огромным интересом, и нередко из колхозов поступают отряд пропаганды и агитации райкома заявки на доклады.

Так, в Горячеводском районе умело используют богатый опыт массово-политической работы нашей партии для успешного выполнения важнейших военно-хозяйственных задач. Агитаторы проявили себя подлинными организаторами колхозников. Большая работа, проводимая агитаторами, ускорила ход сева и во многом способствовала тому, что колхозы Горячеводского района заняли по весенне-полевому работам одно из первых мест в крае.

В Горячеводском районе бесключевой творческой артелью труд колхозников и колхозниц. Инструктор сектора агитации Крайкома ВКП(б), З. КЛИМЕНОВА.

ВСТРЕЧА ГЕРОЯ

Анатолий Емельяненко приехал в Краснокумук поздно ночью. А утром, чуть свет, вся станица уже знала об этом и к домику Емельяненко один за другим потянулись родные, друзья, старинные знакомые и незнакомые. Ласково и горячо обнимая Анатолия, крепко пожимая руки его родителей и сестренки, станицинки сердечно поздравляли их с радостной встречей. С гордостью и восхищением глядели они на своего земляка — небольшого, но крепкого, молодого и привлекательного парня в синей матросской форме, на которой свидетельствуют о славных и доблестных свершениях медали «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», орден Красного Знамени, ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Ишь, сколько их у тебя, — удивленно и радостно говорили родные и друзья. — Небось немало фишек на ордена отхватили. — Да это не все, — немного смущаясь, отвечал Анатолий. — Вот еду еще одну медаль получать, «За отвагу». А сколько фишек уничтожил и сам не знаю, не считал. — Правильно, сынок, так и надо, без счета кледи их, окаянные! — А звездочку за что тебе дали?

— Звездочку за Керченский пролив. Катером я командовал, когда десант высаживали. Восемь дней, днем и ночью воюли мы с кораблей на крымскую землю наших бойцов. — Восемь суток? Небось, немцы все время по вас стреляли? Ах, ты!

Анатолий весело смеется. — Конечно, стреляли. А как же! Да вот видите — не попали. Ни одного попадания у меня нет за все время. — Ну вот это ловко! — восклицает один из присутствующих и добавляет: Видно, воюли ты под счастливой звездой. — Может и так. Только, по моему, дело не в этом. А в том, чтобы воевать умючи.

Внимательно слушают рассказ земляка — героя станицинки. А гости все прибывают и прибывают. Перед вечером из города приезжает делегация от районных организаций. Райком партии и райисполком прислали родителей героя Дмитрия Евтихиевича и Настасью Евдокимовну, а также сестренку Любу богатые подарки. Делегаты приветствуют героя и благодарят его родителей за то, что они дали стране такого замечательного сына.

Так встретили жители станицы Краснокумук своего земляка — героя Анатолия Емельяненко. Трудящиеся Георгиевского района гордятся своим земляком — героем. А. КОЛОСКОВ, Станица Краснокумук, Георгиевского района.



Действующая армия. Н-ское подразделение зенитных пулеметов Следи 17 самолетов противника. На снимке: Обстрел вражеского самолета. Слева командир роты старший лейтенант Г. Маринков, награжденный орденом Красной Звезды. Фото Ю. Скуратова. (Фотокоринна ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

Воинские союзники прорвали «линию Гитлера» АЛЖИР, 19 мая. (ТАСС). По последним сведениям, французские войска и американские танковые части проникли в полосу укреплений «линия Гитлера» перед Сан Олива (в районе Понте-корво). ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что не дав врагу передышки, армии союзников в Италии ведут наступление по всему фронту. Начались бои за «линию Гитлера». В результате быстрого продвижения войск союзников по труднопроходимой местности враг не мог стабилизировать свой фронт на этой оборонительной линии южнее реки Лир. Войска американской 5-й армии заняли здесь господствующие высоты. Тем самым враг сейчас отброшен на его отечественную оборонительную линию, которая идет, примерно, от Пинко до Терранова. Эта отсеченная оборонительная линия защищает фланг вражеской оборонительной линии, пересекающей долину Лира. Английская 8-я армия ведет ожесточенные бои вдоль всего фронта «линия Гитлера».

Крупные соединения авиации союзников продолжали свои налеты на вражеские порты, железнодорожные сооружения, мототранспорт и артиллерийские позиции. ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии официально объявил сегодня утром, что «линия Гитлера» прорвана. Американские войска заняли Гаузу.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ ЖЕНЕВА, 20 мая. (ТАСС). По сообщением из Югославии, в Западной Боснии части народно-освободительной армии разгромили вражескую колонну численностью в несколько тысяч солдат. В Словении югославские части, оперировавшие в районе Веледне, захватили большие трофеи, в том числе орудия, пулеметы и другое военное вооружение. В Хорватии продолжают ожесточенные бои.

Бегство финского населения в Швецию усиливается СТОКГОЛЬМ, 20 мая. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в Швецию почти непрерывным потоком прибывают финские беженцы. Газета «Арбетарен» сообщает, что через Ботнический залив в Швецию перебрались еще 85 финнов-беженцев.

Налет авиации союзников на Берлин ЛОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что 19 мая крупные соединения самолетов союзников совершили налет на объекты в Берлине и в районе Брауншвейга. Утром 19 мая меньше по численности соединения самолетов совершили налеты на военные объекты в Северной Франции.

Новые мероприятия болгарских властей по усилению мобилизации в Болгарии СОФИЯ, 19 мая. (ТАСС). Генеральный штаб болгарской армии опубликовал новое предписание всем военнослужащим, находящимся в запасе, а также врачам, аптекарям, железнодорожникам и почтовым служащим о том, чтобы они поспешно сообщили в военные столы свои точные адреса. Генеральный штаб угрожает запасакам, уклоняющимся от переерегистрации, преданием военному суду.

Четники Михайловича в полном подчинении у немцев КАИР, 18 мая. (ТАСС). Как здесь стало известно, с 1 мая этого года все четники генерала Михайловича перешли в полное подчинение немцев. Четники Михайловича носят теперь форму из немецкого материала и награды с четнической эмблемой на рукаве.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

В партийных организациях края

Семинар агитаторов, чтецов и беседников. — Будущий районный Бюро проведет объединенный семинар агитаторов, чтецов, беседников и редакторов стенных газет и боевых листков. Участники семинара прослушали беседы об изучении первомайского приказа товарища Сталина, о разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования в колхозах района, о порядке дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Проверют выполнение постановления ЦК ВКП(б). Бюро Минераловодского горкома партии проведет проверку выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О мерах улучшения ра-

боты советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих». Намечены мероприятия по улучшению деятельности всех учреждений и первичных партийных организаций по выполнению постановления Центрального Комитета ВКП(б). Подведены итоги предмайского соревнования трактористов. — Солдатов Александровский райком ВКП(б) и исполком райсовета подвели итоги предмайского соревнования трактористов. Первая премия присуждена Откаженской МТС. Здесь выработана на каждый 15-сильный трактор составила 173,3 гектара в переводе на мяжку пахоту. Премиирывают также три тракторных бригады этой же МТС.

На совместном заседании бюро райкома и исполкома райсовета — вопрос о Всесоюзном соревновании. Изобильненский райком ВКП(б) и исполком райсовета на совместном заседании обсудили вопрос о Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем колхозного животноводства. Учреждено два переходящих Красных знамени: одно за успехи, достигнутые в борьбе за высокий урожай, и одно за досрочное выполнение государственного плана развития животноводства. В помощь сельским Советам и колхозам комбинированы партийный и советский актив и специалисты сельского хозяйства.

ВЕРНЕМ БЫЛУЮ СЛАВУ МАРКАМ СТАВРОПОЛЬСКИХ ВИН

Надвину Ставрополье свалилось своим виноградниками. Виноградари в крае, особенно в районах, расположенных по Терьку, являются одной из важных отраслей хозяйства и росли из года в год. 765 колхозов, 138 совхозов и других государственных и артельных хозяйств в 1940 году имели более 11 тысяч гектаров виноградников. Урожай винограда в том году составил более двух миллионов пудов. В крае развивалась промышленность по производству виноградных вин. В нашей стране широко известны сладкие портвейны № 13, 14 и 15, коньяки — 4 и 5 звездочки, игристые «Ельбрус», «Малага», различные сорта «Кагора», сухие вина «Сольнер» и другие. Эти и многие другие марки вин выпускались на наших заводах. Отечественная война не приостановила мероприятий правительства по дальнейшему подъему винодельческой промышленности. В 1941 году девять заводов, объединенных трестом «Росгидравин», выпустили 22 миллиона литров виноградного вина, 580 тысяч литров пшенично-ячменного вина, 54 тысячи литров коньяков, переработав 325 тысяч центнеров винограда. Заводы имели в колхозах и совхозах края 57 пунктов переработки винограда. Эти пункты надо восстановить и расширить в народном хозяйстве края виноградарство и виноделие. Необходимо срочно, в ближайшее время своего

Таковы результаты первого восстановительного этапа. Теперь стоит вторая задача — в кратчайший срок освоить производственные мощности, давать вина столько же, сколько выпускалось по краю по войне, поднять славу ставропольского виноделия. Решения этой задачи зависят от того, как быстро пойдет восстановление площадей виноградных насаждений, как успешно будет решаться дело подема урожайности виноградников. Успехи уже есть. Переводные совхозы и колхозы края полностью восстановили загубленные в годы войны виноградные насаждения, производили на значительных площадях новые посадки и уже в минувшем году получили высокие урожаи. Совхозы Петровский и Прасковейский за успешную работу отмечены во Всесоюзном соревновании. Второе место в виноградных насаждениях колхоз им. «Правды». Петровского района, собравший в прошлом году хороший урожай. Однако, в целом по краю восстановление виноградарства отстает от других отраслей сельского хозяйства. В прошлом году сбор винограда по предприятиям «Росгидравин» составил меньше трети сбора в 1941 году. Средняя урожайность виноградников по Моздокскому району в прошлом году вывилась в 6 центнеров с гектара, в среднем 60 центнеров. На местах виноградники и сады нуждаются в срочном уходе и систематическом руководстве до сих пор никак не урывают той простой истины, что, если мы хотим быстро восстановить на ноги колхозы, то должны развивать их, как многоотраслевые хозяйства, брать от земли все, что она может дать. Стало быть, мы должны развивать и садоводство

и виноградарство. Нелюбят виноградари и виноделю замечается в Труновском, Александровском, Буденновском и некоторых других районах. XII пленум Краевого комитета партии отметил первоочередный ход восстановления садоводства и виноградарства в крае. Разработаны и осуществляются ряд важных мер, направленных на то, чтобы быстро поднять эти отрасли хозяйства. В нынешнем году будет восстановлено не менее 4000 гектаров виноградников. Успешно проведены осенние работы по перекопке и междурядной обработке, по подсылке кустов. Осуществляются меры, позволяющие значительно повысить урожайность виноградников и подеме виноградарства. На восстановление виноградников сельскохозяйственный банк отпускает колхозам большие кредиты — по 5 тысяч рублей на гектар. Колхозы, имеющие более 15 гектаров виноградных насаждений, не загубленных войной, должны в обязательном порядке выделять средства на приобретение саженцев и материалы, необходимые для ухода за ними. В этом году надо восстановить 25 процентов виноградных насаждений, оставшихся после выполнения плана-контракта на трудящихся колхозников, которые ухаживают за виноградниками. По решению правительства в районе Минеральных Вод организуется совхоз виноградарства, которому выделяется 3000 гектаров земли. Все эти меры уже дают себя знать. В текущем году наши колхозы не только обязаны вырастить высокий урожай винограда, а наши виноделю — выпустить во много раз больше вина, чем в 1943 году. А. ФОГИЛЕВ.